

Мониторинг средств массовой информации



2 апреля 2024



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
01.04.2024 Троє робочих оказались під завалами після вибуху на шахті в Свердловській області	4
01.04.2024 В Мытищах бетонна плита насмерть придавила дочь сотрудникников научно-исследовательского института Минобороны	4
СОКРАЩЕНИЯ	4
01.04.2024 Крупнейший приднестровский завод «Электромаш» вынужден простояивать.....	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
02.04.2024 Врачи из подмосковной клиники организовали нелегальный канал миграции с Украины	5
02.04.2024 Срок временного пребывания мигрантов могут сократить до 90 дней в течение года	5
02.04.2024 В регионах ужесточают требования к трудовым мигрантам	7
02.04.2024 Мигранты вернулись на родные стройки	9
01.04.2024 В Таджикистан начали массово возвращаться мигранты.....	12
01.04.2024 Песков: официальных решений о создании ведомства по миграционной политике нет	13
В.В. ПУТИН	13
02.04.2024 Путин поручил повышать МРОТ опережающими темпами: он будет составлять 35 тысяч рублей	13
01.04.2024 Путин поручил распространять технологии бережливого производства.....	14
Д.В. ЕГОРОВ	15
02.04.2024 ФНС могут наделить функцией надзора за Советом цифровых платформ.....	15
Э.С. НАБИУЛЛИНА	15
01.04.2024 В ЦБ назвали условия будущего снижения или повышения ставки.....	15
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	17
01.04.2024 ГД рассмотрит законопроект по борьбе с использованием мигрантами фиктивных браков	17
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	18
02.04.2024 Опубликован порядок публикации в общем доступе данных о трудоустройстве выпускников средних учебных заведений.....	18
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	19
01.04.2024 В Пскове сотрудник завода скончался на рабочем месте.....	19
01.04.2024 Рабочий пострадал при обрушении строительной опалубки школы в Павлове	19
ПРОФСОЮЗЫ.....	20
02.04.2024 Профсоюз гражданского персонала Вооруженных Сил России - За СВОих! Присоединяйтесь!	20



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ22
02.04.2024 Не заставят себя ждать	22
01.04.2024 Специальные соцвыплаты получили более 96 тысяч медработников Москвы и Подмосковья.....	23
01.04.2024 В Госдуме одобрили увеличение штрафов за отказ в приеме на работу инвалида	24
НОВЫЕ РЕГИОНЫ	24
01.04.2024 Медики Запорожья проявляют героизм в боевых условиях и нуждаются в защите -Балицкий.....	24



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

01.04.2024

Тroe рабочих оказались под завалами после взрыва на шахте в Свердловской области

Три горняка заблокированы под завалами после взрыва на шахте в Краснотурьинске в Свердловской области. Об этом 1 апреля сообщил источник Telegram-канала «112».

По его данным, взрыв произошел во время зарядки взрывчатки для работ на шахте «Северопесчанская». Из-за случившегося горная порода обвалилась на горизонте 338 м.

Вблизи эпицентра взрыва в тот момент были пять человек, и три из них попали под завал. При этом на смене в момент инцидента находились 106 рабочих.

По данным прокуратуры, двое из трех рабочих подняты на поверхность.

https://iz.ru/1675318/2024-04-01/troe-rabochikh-okazalis-pod-zavalami-posle-vzryva-na-shakhte-v-sverdlovskoi-oblasti?main_click

01.04.2024

В Мытищах бетонная плита насмерть придавила дочь сотрудников научно-исследовательского института Минобороны

Трагическое происшествие в Мытищах: дочь **сотрудников НИИ Минобороны погибла** под бетонной плитой. 30 марта семилетняя Катя (имя изменено) играла на территории рядом с местом работы родителей. Девочка забралась на возвышенность, упала, и плита придавила ее. Медики, прибывшие на место происшествия, не смогли спасти ребенка. Катя скончалась по дороге в больницу, сообщает Telegram-канал Baza. Полиция возбудила уголовное дело по статье «Причинение смерти по неосторожности», а прокуратура Подмосковья усилила контроль за ходом расследования.

<https://moscow.media/mytischi/375439073/>

СОКРАЩЕНИЯ

01.04.2024

Крупнейший приднестровский завод «Электромаш» вынужден простоять

Остановило свою работу крупнейшее машиностроительное предприятие Приднестровья - тираспольский завод «Электромаш» из-за блокады Кишинева, 1 апреля сообщает агентство Новости Приднестровья".

Молдавия с августа прошлого года блокирует транспортировку продукции заводов «Молдавизолит», «Электромаш» и «Потенциал», считая ее стратегической, что их экспорт якобы нарушает безопасность Молдавии.

«Тираспольский завод Электромаш» с сегодняшнего дня уходит в **вынужденный простой**. Около 600 работников остаются без средств к существованию», - сказано в сообщении.



Указывается, что власти Молдавии остановили экспорт с этого завода. В Кишиневе считают, что продукция завода имеет двойное назначение. При этом сказано, что даже заказчики из Европы и Азии подтвердили властям республики, что это не стратегический товар.

«Простой предприятия нанесет удар по целым семьям и трудовым династиям, которые работают на заводе», - отмечается в сообщении.

С 1 января Кишинев отменил льготы, которые были предназначены приднестровским компаниям при уплате таможенного налога. В Приднестровье это поняли, как способ экономического давления и приняли ответные меры - также отменили льготы для молдавских фермеров, имеющим земли в Дубоссарском районе.

Приднестровье, 60% граждан которого являются русские и украинцы, требовали выхода из состава Молдавии еще до раз渲ла СССР, предполагая, что на националисты Молдавии будут присоединяться к Румынии. В 1992 году, после несостоявшейся попытки властей Молдавии с помощью силы отторгнуть Приднестровье стало по факту неконтролируемой Кишеневом землей.

ПМР заявила, что несмотря на блокаду территории, и сильнейшее давление не подчинится Молдавии.

<https://rossaprimavera.ru/news/836f6e52>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

02.04.2024

Врачи из подмосковной клиники организовали нелегальный канал миграции с Украины

Врачи из подмосковной клиники организовали нелегальный канал миграции с Украины. Во время пандемии медработники завезли в Россию десять человек.

В банде из каширского частного диагностического центра трое: хирург Эмин Коджаев, уролог Джейхун Гулиев и патологоанатом Дмитрий Морозов — именно он сообразил, как использовать служебное положение и подзаработать. Троица сделала палёные приглашения на лечение якобы от клиники и так ввезла на территорию РФ с десяток украинцев. По данным Mash, часть из них до сих пор проживают в России и даже получили гражданство.

Суммарно за весь трафик врачи подзаработали до 300 тысяч рублей. Только радость длилась недолго — по статье об "Организации незаконной миграции" на них завели уголовку. И теперь им светит до 7 лет лишения свободы.

<https://t.me/breakingmash/53114>

02.04.2024

Срок временного пребывания мигрантов могут сократить до 90 дней в течение года

МВД разработало законопроект, ужесточающий контроль в сфере миграции

МВД 29 марта внесло на обсуждение в правительство комплексный законопроект, усиливающий контроль за въездом и пребыванием иностранных граждан в России. Об этом 1 апреля сообщила официальный представитель МВД Ирина Волк в Telegram-канале. В частности, документ



предлагает сократить срок временного пребывания иностранцев до 90 дней в течение года (сейчас - в течение полугода). Представитель пресс-службы правительства воздержался от комментариев.

Проект закона называется "Об условиях въезда в РФ и выезда из РФ иностранных граждан и лиц без гражданства, а также условиях их пребывания и проживания на территории РФ" и предусматривает введение биометрической идентификации личности при въезде в РФ. Представитель МВД пояснила, что, согласно законопроекту, все иностранные граждане при въезде в РФ будут проходить обязательную дактилоскопическую регистрацию и фотографирование. Кроме того, регистрация биометрических данных будет возможна в представительствах МВД России за рубежом.

Согласно действующему закону "О государственной дактилоскопической регистрации в РФ", проходить эту процедуру в обязательном порядке уже должны иностранцы, прибывшие в Россию с рабочими целями, в том числе при обращении с заявлением об оформлении патента или при получении разрешения на работу, а также приобретающие гражданство РФ. В этот перечень также входят иностранные граждане, которые подали заявления о выдаче разрешений на временное проживание, в том числе для получения образования, либо заявления о выдаче вида на жительство и т. д.

Для иностранцев создадут цифровой профиль, который объединит данные о гражданине, содержащиеся в информационных системах госорганов и организаций. Кроме этого, по словам Волк, будет введен единый документ, удостоверяющий личность иностранного гражданина в России. Он заменит все выдаваемые миграционные документы, подтверждающие право проживания и работы в стране, уточнила она.

Помимо этого проект предполагает установление режима "контролируемого пребывания" в отношении незаконно находящихся в России иностранцев, а также лиц, к которым органами госвласти приняты решения, препятствующие их выезду из РФ, сообщила Волк. При въезде в Россию иностранцы будут подписывать соглашение о лояльности, давая таким образом согласие на возможность ограничения своих прав на въезд, пребывание и проживание в стране при нарушении российских законов, говорится в сообщении представителя МВД.

МВД хочет ввести разрешение на высылку нежелательных лиц в отдельных случаях. Как уточняет Волк, речь идет о правонарушителях или лицах, создающих угрозу безопасности, и т. д. "При этом высылку будут вправе назначать как суд в качестве меры наказания, так и уполномоченные федеральные органы исполнительной власти во внесудебном порядке в качестве меры государственного принуждения", - сообщил она.

Кроме того, ведомство предлагает усилить контроль за работодателями, которые привлекают специалистов из-за границы. В частности, работодатели лишь при условии включения их в специальный реестр будут вправе привлекать иностранных работников, также входящих в реестр иностранных граждан, имеющих право работать в России.

Документ также предполагает внесудебное ограничение прав нелегальных мигрантов и запрет организациям (включая госорганы) оказывать нарушителям миграционного законодательства какие-либо услуги. "В частности, электронное подтверждение законности пребывания будет



необходимо для регистрации прав на недвижимость, брака, рождения ребенка, зачисления в вузы, колледжи, школы", - пояснила Волк.

Административный надзор за пребыванием (проживанием) иностранных граждан в России, согласно законопроекту, будет одной из форм деятельности полиции, говорится в сообщении Волк.

Мигранты въезжают в Россию легально, но иногда становятся нелегалами именно внутри страны, сказал "Ведомостям" эксперт в сфере миграции Вадим Коженов: "Кто-то по глупости, кто-то по непониманию, кто-то по халатности, кто-то по лени". По его мнению, законопроект направлен именно на то, чтобы устранить эти факторы. Это, в свою очередь, снизит нагрузку на правоохранителей и судебную систему: "контроль будет осуществляться над реальными преступниками", считает эксперт.

Законопроект, по словам Коженова, предполагает цифровизацию миграционных процессов, что позволит "из каменного века перейти в XXI". Если законопроект примут, потребуется время, для того чтобы он начал работать: нужна "огромная работа по изменению общественного мнения".

Оттока **трудовых мигрантов** в случае принятия законопроекта он не ожидает. С ним соглашается член совета при президенте РФ по межнациональным отношениям Владимир Волох: "Если выработана четкая стратегия и есть институты, то это приводит только к лучшему. А проблемы порождает именно неясность".

Волох напомнил, что в условиях нехватки трудовых ресурсов Россия не может полностью отказаться от миграции. По его мнению, оптимальным решением кадрового вопроса является целевой набор иностранных сотрудников, когда работодатели подбирают персонал под конкретные задачи, по четким критериям.

Он считает, что законопроект предполагает "оптимизацию", а не "ужесточение" миграционного законодательства. "Например, [цифровой] профиль [иностраница] — это усовершенствование, а не ужесточение. Раньше иностранные работники учитывались "карандашом", а сейчас [Россия применяет] технологии, которые используются во всем мире", - пояснил "Ведомостям" Волох.

Проект документа пока не опубликован, но некоторые его составные части ранее появлялись на портале нормативных правовых актов и в СМИ.

Ведомости

02.04.2024

В регионах ужесточают требования к трудовым мигрантам

В Воронежской области мигрантам запретили водить такси и общественный транспорт. В течение трех месяцев все региональные работодатели в сфере пассажирских перевозок должны будут расторгнуть договоры с иностранными гражданами, которые трудятся на основании патента. Это следует из указа губернатора Воронежской области. Документ расширяет сферу ограничений для мигрантов, очерченную ранее с намерением создать более выгодные условия для работы местному населению.

В Воронежской области мигрантам запретили водить такси и общественный транспорт. В течение трех месяцев все региональные работодатели в сфере пассажирских перевозок должны



будут расторгнуть договоры с иностранными гражданами, которые трудятся на основании патента. Это следует из указа губернатора Воронежской области. Документ расширяет сферу ограничений для мигрантов, очерченную ранее с намерением создать более выгодные условия для работы местному населению.

Губернаторский указ от 19.12.2023 г. N 484-у содержит перечень видов экономической деятельности (по кодам ОКВЭД), к которым хозяйствующие субъекты, ведущие деятельность в Воронежской области, не могут привлекать иностранцев с патентами. Запрет был установлен впервые и пока лишь на 2024 год.

Первоначально для мигрантов закрыли такие сферы, как обеспечение электрической энергией, газом и паром, кондиционирование воздуха (раздел D, код 35), забор, очистка и распределение воды (раздел Е, код 36.0), сбор и обработка сточных вод (раздел Е, код 37.0) и деятельность агентств по временному трудуоустройству (раздел N, код 78.2). Как напомнил заместитель министра труда и занятости населения Воронежской области Николай Шилов, этот запрет был связан с "подготовкой мер контртеррористической направленности на объектах коммунальной инфраструктуры жизнеобеспечения населения".

Теперь к перечню добавились сферы сухопутного пассажирского транспорта и телекоммуникаций. Таким образом, мигрантов с трудовыми патентами не допустят к трансляциям теле- и радиопередач (куда они, кажется, особенно и не рвались), к управлению троллейбусами в Воронеже, автобусами на внутригородских и пригородных маршрутах, а также автомобилями такси. Если в такси, несмотря на ужесточение регулирования, острой нехватки водителей не наблюдается, то в автобусных перевозках кадровый кризис налицо. В последние два года он усилился - для мужчин с водительскими правами открылись новые возможности высокого заработка. Минувшой зимой дефицит водителей вкупе с неблагоприятными погодными и дорожными условиями приводил к тому, что само появление транспорта на многих остановках уже можно было считать удачей. Вопрос о том, какое гражданство имеет водитель, в такой ситуации выглядел, мягко говоря, неактуальным. Тем не менее власти посчитали, что уход иностранцев из этой ниши может оздоровить рынок труда.

- Чтобы обеспечить сбалансированность рынка труда в вопросе потребностей водителей различных категорий, были подготовлены предложения о запрете на деятельность иностранных граждан в отдельных специализированных узких отраслях экономики. Это позволило бы гражданам РФ находить работу с достойным вознаграждением. В результате введен дополнительный запрет на привлечение иностранных граждан, осуществляющих трудовую деятельность на основании патентов. Однако эти ограничения не повлекут отрицательных последствий для граждан, а также для рынка труда. Напротив, введение запрета создаст условия для перетока мигрантов туда, где их труд наиболее востребован: в перерабатывающую отрасль и сельское хозяйство, - пояснил Николай Шилов.

В правительстве Воронежской области подчеркнули, что ограничительные меры не касаются лиц, обладающих разрешением на работу для иностранных граждан из стран с визовым порядком въезда, трудящихся по договору ЕАЭС либо имеющих вид на жительство, разрешение на временное проживание или временное убежище.



Губернатор Александр Гусев по итогам прошлого года заявлял, что в регионе нет нужды в увеличении квоты для мигрантов. По его мнению, восполнить кадровый дефицит можно другими путями - повышая производительность труда и вводя дополнительные меры стимулирования сотрудников.

Подобные ограничения действуют и в других регионах ЦФО. Так, в Калужской области в 2022-2023 годах устанавливался запрет на привлечение хозяйствующими субъектами иностранных граждан, работающих на основании патентов. Он касался розничной торговли, пассажирского транспорта, в том числе такси, организаций общественного питания, а также агентств по подбору персонала. Конечно же, это повлияло на сокращение числа выданных иностранцам патентов: уже в первые три месяца после введения ограничений в феврале 2022 года, согласно данным Многофункционального миграционного центра, в 1,5 раза сократилось число выданных мигрантам патентов на трудовую деятельность.

Восполнить кадровый дефицит можно другими путями - повышая производительность труда и вводя дополнительные методы стимулирования

Как пояснили "РГ" в министерстве труда и социальной защиты Калужской области, за два года снижение численности **трудовых мигрантов** не оказало влияния на региональный рынок труда. Работодатели успешно замещают рабочие места местными кадрами, а также гражданами РФ, проживающими в других регионах.

- С учетом положительных результатов за предыдущие периоды на 2024 год установлен аналогичный запрет на привлечение иностранных работников по патентам. Виды деятельности расширены. Принимаемые на территории региона меры позволяют соблюдать приоритетное право граждан Российской Федерации на трудоустройство и обеспечить стабильное развитие миграционной ситуации, - подчеркнули в министерстве.

В Тульской области отказались от привлечения мигрантов в некоторых сферах экономики с января этого года. Так, теперь в регионе работодателям запрещено привлекать иностранных граждан к работе на общественном городском и пригородном пассажирском транспорте, к розничной торговле алкоголем и табачными изделиями, а также продуктами питания и напитков. По информации министерства труда и социальной защиты Тульской области, с начала года в УМВД России по региону поступило 127 уведомлений о прекращении трудовых отношений с иностранными гражданами, работавшими в сферах, попавших под действие ограничений. "Увольнение иностранцев не вызвало дополнительного запроса от работодателей на персонал. Ситуация на рынке труда региона стабильна", - сообщили "РГ" в министерстве.

<https://rg.ru/2024/04/02/reg-cfo/v-regionah-uzhestochaiut-trebovaniia-k-trudovym-migrantam.html>

02.04.2024

Мигранты вернулись на родные стройки

Дефицит квалифицированных сотрудников остается одним из главных вызовов для всей строительной отрасли - здесь нехватка рабочих рук ощущается острее, чем во всех остальных сферах экономики. По некоторым оценкам, за последний год зарплата рабочего на стройке выросла на 30%. Как решить кадровый вопрос на строительных объектах, узнавал корреспондент Business Guide Кирилл Косов.



Сегодня дефицит кадров особенно остро ощущается в строительной сфере: не хватает как высококвалифицированного инженерного состава, так и рабочих специалистов на объектах. По данным правительства РФ, дефицит рабочей силы в строительной отрасли к 2030 году на фоне роста экономики может составить 400 тыс. человек

Ангелина Сорочан, HR-руководитель Maslov Group Development, рассказывает: "Не успели до конца справиться с кадровым голодом из-за пандемии, как столкнулись с оттоком рабочих в связи с мобилизацией".

Леонид Вавилкин, управляющий партнер Plus Development, добавляет, что спрос на кадры в сфере строительства по итогам января текущего года возрос примерно на 20-30% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

На большинстве строек ранее работали мигранты, но с началом СВО и из-за падения рубля произошел отток иностранных рабочих, которые не "спешат" возвращаться, и это связано, в том числе, с тем, что в самих странах Средней Азии наблюдается также бум строительства.

Оборонка оттягивает кадры

Кадровый дефицит фиксируется также на фоне перезапуска в оборонной промышленности, которая оттянула со строек многих специалистов. "Также колоссальные трудовые ресурсы привлекаются на масштабные стройки на новых российских территориях, где уровень зарплат намного выше, чем даже в Санкт-Петербурге", - отмечает госпожа Сорочан.

Она также говорит, что нельзя не брать в расчет и демографический фактор. Молодых специалистов в этой области крайне мало, и за персонал идет сильнейшая борьба. Строительная сфера конкурирует со службами доставки, где уровень дохода может быть аналогичным или выше, а работа легче.

"Если на дальневосточных стройках частично вопрос решается за счет привлечения строителей из Северной Кореи, то у других регионов нет такой привилегии", - указывает эксперт. Нехватка кадров приводит и к росту затрат, что впоследствии отражается и на конечной стоимости произведенного товара для потребителя, уверена она.

Оксана Соколова, HR бизнес-партнер Becar Asset Management, также говорит о том, что дефицит кадров в строительной отрасли - это один из факторов, поддерживающих высокий уровень цен на жилую недвижимость. "Во многом не хватает самых ходовых специалистов, например, бетонщиков или сварщиков. С другой стороны, часть **трудовых мигрантов** из Средней Азии, которые уехали поначалу из-за резко обесценившегося рубля, стали постепенно возвращаться по мере восстановления курсовых балансов и общего роста экономики. Но пока тенденция только прощупывается и не стала массовой".

"В прошлом году нехватка кадров составила 10-12%. Особенно это чувствуется на фоне увеличения объемов строительства", - подчеркивает Виталий Коробов, генеральный директор Element Development.

"Сложно найти высококвалифицированных профессионалов на позицию, например, руководителя проекта, специалистов по технологическим присоединениям сетей, специалистов



узкого профиля: конструкторов, ГИПов, специалистов по календарно-сетевому планированию", - перечисляет Сергей Терентьев, директор департамента недвижимости группы ЦДС.

Юрий Грудин, генеральный директор компании Formula City, констатирует: "Нам с позиции заказчика очень нужны инженеры производственно-технического отдела (ПТО) и главные инженеры проектов (ГИП). Подрядчики говорят о сложной ситуации с инженерно-техническими работниками: требуются прорабы, начальники участков и инженеры ПТО".

Денис Коноваленко, управляющий партнер Prime Life Development, добавляет: "Сейчас особенная нехватка кадров ощущается среди бетонщиков и арматурщиков, монтажников, плотников и кровельщиков. Также существует потребность в таких кадрах, как операторы строительной техники, монолитчики и каменщики".

Алексей Ефремов, вице-президент по финансам и экономике группы RBI, отмечает, что дефицит кадров создает и реальные риски срыва сроков выполнения работ: в один момент подрядчик может просто не выйти на площадку, потому что у него нет рабочих на объект или он не может строить за обозначенные в контракте деньги.

Поднять престиж профессии

Наталья Коротаевская, коммерческий директор группы "Аквилон" в Санкт-Петербурге и Ленинградской области, считает, что есть несколько причин, из-за чего сложилась такая ситуация. Помимо уже перечисленных, по ее мнению, свою роль играет и отсутствие системной работы по популяризации рабочих профессий, программ переподготовки кадров на федеральном и региональном уровнях. "Необходимо формировать имидж успешного рабочего, инженера или менеджера в строительном бизнесе, привлекать и обучать молодежь, используя современные достижения цифровизации", - думает она.

Господин Коноваленко с коллегой согласен: "Важно продолжать популяризацию строительных профессий, а также расширять взаимодействие с учебными заведениями, чтобы повышать интерес молодого поколения к отрасли".

Анна Лях, директор по управлению персоналом компании "Главстрой Санкт-Петербург", приводит цифры: "Только 11% будущих выпускников считают сферу строительства интересной для карьерного старта". Тем не менее она отмечает рост уровня образования среди выпускников профильных образовательных учреждений. "Это связано, в том числе, с тесной работой бизнеса с вузами и ссузами. Они заинтересованы в том, чтобы в учебном процессе участвовали будущие работодатели. Преподаватели-практики, с одной стороны, могут скорректировать содержание образовательных программ и представить студентам кейсы, основанные на реальных производственных задачах, с другой, участвуют в защите проектов, выпускных квалификационных работ и обеспечивают практическую значимость научных исследований", - поясняет она.

По ее словам, "Главстрой СПб" принимает приглашения от руководства средних и высших учебных заведений, а также инициирует сотрудничество. "Мы приываем коллег отходить от стандартов "специалиста широкого профиля", погружать студентов в специфику определенной профессии. Для нас это возможность регулировать рынок труда, для учебных заведений - сразу трудоустроить выпускника. Мы приходим с запросом дефицитных специальностей, остро



необходимых, ссуды нас слышат. И мы получаем молодого сотрудника, который готов практически сразу приступить к своим обязанностям", - говорит она.

Госпожа Лях рассказала, что компания сама организует кейс-чемпионаты. "В 2023 году студенты ВШЭ и СПбГАСУ разрабатывали проекты по благоустройству под нашим руководством для "Северной долины" и "Юнтолово". Мы поддерживаем лучших студентов и берем на себя оплату их учебы. Также приглашаем на стажировки и для прохождения практик. Около трети студентов, которых мы приглашали на длительную - от трех месяцев - оплачиваемую стажировку, стали нашими сотрудниками", - делится она.

Решить вопрос деньгами

Кадровый голод привел к тому, что компании для более быстрого закрытия появляющихся вакансий вынуждены предлагать потенциальным сотрудникам более высокие зарплаты. Тем не менее некоторые вакансии в строительной сфере закрываются очень медленно, что в результате оказывается на достижении бизнес-результатов.

"Конечно, с учетом дефицита уровень зарплат постоянно растет. В итоге издержки строительных компаний могут отразиться на стоимости недвижимости для конечного потребителя", - замечает Игорь Карцев, генеральный директор "Максимум Лайф Девелопмент".

"Не всегда высокие зарплаты решают проблему дефицита кадров, особенно если мы говорим о высококвалифицированном персонале или узкопрофильных специалистах. Для многих решающим остается тот факт, интересен ли им проект", - сокращается госпожа Сорочан.

Дмитрий Шергин, генеральный директор ГК "Полис", обращает внимание, что зарплата рабочего на стройке за последний год выросла на 30%. "У нас работают мигранты, национальный состав за многие годы изменился. Чтобы закрыть потребности, коллеги приглашают индусов на стройки, но у нас их нет", - рассказал о национальном составе персонала на стройках господин Шергин.

Оксана Соколова и вовсе оценивает рост зарплат на стройках в 50%. "Рост зарплатных предложений ограничивается возможностями многих работодателей, которые все же стараются избежать резкого раздувания смет. Но все же тенденция по росту зарплат в строительной отрасли, думаю, продолжится, но, вероятно, не такими высокими темпами. Конечно, повышение зарплат - это основное решение проблемы кадрового дефицита, но не единственное. За счет цифровизации строительного процесса можно оптимизировать рабочее время многих специалистов строительной отрасли", - считает она.

http://dobre-sosedstvo.ru/dobre/ru/information/n_121/o_407275

01.04.2024

В Таджикистан начали массово возвращаться мигранты

Министерство труда, миграции и занятости населения Таджикистана отметило, что большое количество **трудовых мигрантов** начали возвращаться из России обратно в республику. Процесс начался после теракта в московском «Крокус Сити Холле», сообщила замминистра труда Шахноза Нодири, пишет ТАСС.



Замминистра отметила, что стало гораздо больше звонков от граждан в министерство. Нодири подчеркнула, что обращения вызваны не столько жалобами на давление, сколько страхом перед возможными негативными событиями.

По мнению представительницы ведомства, отток является временным явлением и с течением времени прекратится. Шахноза Нодири предупредила о необходимости не поддаваться провокациям, цель которых - разжигание межэтнических конфликтов и давление на таджикских граждан.

<https://sng.today/dushanbe/35548-v-tadzhikistan-nachali-massovo-vozvraschatsja-migranty.html>

01.04.2024

Песков: официальных решений о создании ведомства по миграционной политике нет

В Кремле отметили, что это касается и межнационального ведомства

На данный момент никаких официальных решений о создании в России ведомства по миграционной и международной политике нет. Такое заявление сделал официальный представитель Кремля Дмитрий Песков.

«Мне неизвестно о том, чтобы здесь принимались какие-то решения. И, как вы знаете, никем они официально не озвучивались», - ответил Песков на соответствующий вопрос.

Ранее Минтруд Таджикистана зафиксировал отток **трудовых мигрантов** из России после теракта в «Крокус сити холле». Ведомство подчеркнуло, что будет следить за ситуацией и решать оперативно решить любые вопросы.

Также власти Таджикистана усилили разъяснительную с **трудовыми мигрантами**, чтобы пресечь из вербовку в террористические группировки. Работа проводится во всех странах, где есть таджикские диаспоры. В мае 2024 года пройдут двусторонние переговоры Москвы и Ашхабада во вопросам вербовки граждан террористами.

<https://www.kp.ru/online/news/5744294/>

В.В. ПУТИН

02.04.2024

Путин поручил повышать МРОТ опережающими темпами: он будет составлять 35 тысяч рублей

Президент России Владимир Путин поручил правительству опережающими темпами повышать минимальный размер оплаты труда (МРОТ) так, чтобы к 2030 году этот показатель составил 35 тыс. рублей, следует из документа, опубликованного на сайте Кремля документу.

Соответствующее поручение дано по итогам послания главы государства Федеральному собранию.

"Правительству Российской Федерации обеспечить повышение минимального размера оплаты труда опережающими темпами, предусмотрев рост минимального размера оплаты труда к 2030 году более чем в два раза по сравнению с суммой, установленной на 2023 год, с достижением его величины не менее 35 тыс. рублей в месяц", - говорится перечне поручений.



Ответственным назначен премьер-министр Михаил Мишустин, который должен представить соответствующий доклад до 15 марта 2025 года, а в дальнейшем отчитываться один раз в полгода.

Также президент поручил российскому правительству обеспечить снижение уровня бедности населения в стране ниже семи процентов к 2030 году.

Путин поручил увеличить МРОТ до 35 тысяч рублей к 2030 году опережающими темпами

Фото: ПЫХАЛОВА Юлия (архив)

Ранее вице-премьер РФ Татьяна Голикова на расширенном заседании коллегии Минтруда отмечала, что минимальный размер оплаты труда (МРОТ) в России в 2024 году будут повышать с опережающими темпами.

«Мы приняли решение, и такое решение поддержано президентом и председателем правительства», - заявила вице-премьер РФ, уточнив, что такие меры потребует иной идеологии по заработной плате в бюджетной сфере.

Голикова также сообщила о статистке, согласно которой, в четырех российских регионах, среди которых Хакасия, Ингушетия, Адыгея и Тыва, повышен уровень бедности. По ее словам, в этом году будет создан реестр нуждающихся граждан, который должен заработать с начала следующего года.

<https://www.kp.ru/online/news/5745345/>

01.04.2024

Путин поручил распространять технологии бережливого производства

Президент России Владимир Путин поручил внедрять технологии бережливого производства во всех сферах, создавая для этого отраслевые центры компетенций. Это следует из перечня поручений по итогам послания главы государства Федеральному собранию.

"Правительству Российской Федерации обеспечить создание отраслевых центров компетенций для распространения во всех отраслях экономики и социальной сферы бережливого производства, предусмотрев необходимые мероприятия и финансирование в рамках соответствующих профильных национальных проектов", - говорится в одном из пунктов перечня, опубликованного на сайте Кремля.

Кабмин также должен к 2030 году реализовать проекты, направленные на повышение производительности труда, как минимум на 40% средних и крупных несырьевых предприятий и во всех учреждениях социальной сферы. Первый доклад об этом Путин ждет до 20 декабря, далее - раз в полгода.

Кроме того, правительству поручено до 31 июля подготовить предложения по льготному налоговому режиму для малых и средних предприятий из обрабатывающего сектора.

ТАСС - Российские новости



Д.В. ЕГОРОВ

02.04.2024

ФНС могут наделить функцией надзора за Советом цифровых платформ

В состав этого органа войдут также представители Роструда и **Минтруда**

За идеей перенести на **ФНС** (глава ведомства Даниил **Егоров** на фото) функции по надзору за рынком может стоять **Минтруд**. У налогового ведомства больше опыта и компетенций в работе со сложными технологическими решениями

Федеральную налоговую службу (ФНС) хотят наделить функцией госнадзора за деятельность Совета цифровых платформ, который де-факто может стать регулятором рынка платформенной занятости. Это следует из последней версии законопроекта о платформенной занятости (есть у «Ведомостей», его подлинность подтвердили два участника рабочей группы, в которой участвует бизнес, эксперты и **Минтруд**). Предполагается, что Совет цифровых платформ будет участвовать в разрешении споров между оператором платформы и занятыми, контролировать соблюдение участниками рынка законодательства в этой сфере, а также обсуждать и разрабатывать профильные законопроекты.

Идея перенести на **ФНС** функции по надзору за рынком не нова, сообщил «Ведомостям» источник, близкий к правительству. По его словам, инициатором передать эту роль налоговой службе был **Минтруд**. Это может объясняться тем, что у **ФНС** есть опыт ведения реестра электронных платформ, работающих с самозанятыми, а также прямой доступ к регистру населения, полагает источник, знакомый с ходом обсуждения законопроекта.

<https://www.vedomosti.ru/economics/articles/2024/04/02/1029275-fns-mogut-nadelit-funktsiei-nadzora-za-sovetom-tsifrovih-platform>

Э.С. НАБИУЛЛИНА

01.04.2024

В ЦБ назвали условия будущего снижения или повышения ставки

Подробности дискуссии регулятор отразил во втором по счету резюме обсуждений

Члены Совета директоров ЦБ при **принятии** решения о ключевой ставке на заседании 22 марта назвали несколько факторов, которые могли бы привести к ее снижению. Это следует из «Резюме обсуждения ключевой ставки», опубликованном регулятором 1 апреля.

По итогам заседания 22 марта совет директоров Банка России сохранил ключевую ставку на текущей отметке в 16%. По словам главы ЦБ Эльвиры **Набиуллиной**, альтернативные варианты исхода заседания «предметно не обсуждались», однако состоялась дискуссия о будущей траектории и сигнале, так как мнения относительно устойчивости тренда на снижение инфляции разделились. «Были те, кто считает, что снижение инфляции уже приобретает устойчивый характер. Но были и те, кто считает, что выросли инфляционные риски. Поэтому мы обсуждали разные варианты», – сказала **Набиуллина**.

Первым аргументом для снижения ставки будет дальнейшее устойчивое замедление текущей инфляции, говорится в документе. По данным Росстата, в период с 19 по 25 марта недельная



инфляция ускорилась с 0,06% до 0,11%. В годовом выражении рост цен ускорился до 7,61% после 7,58% неделей ранее, оценил Минэк. В феврале годовая инфляция выросла до 7,69%, на конец января этот показатель составлял 7,44%.

Второй аргумент в пользу снижения ставки – это охлаждение кредитования населения и потребительской активности. Кредитная активность в целом замедляется, но пока неравномерно, отмечает ЦБ в резюме. В частности, по данным регулятора, есть некоторое охлаждение в корпоративном кредитовании. Ипотечное кредитование растет медленнее, чем в осенние месяцы. При этом «необеспеченное потребительское кредитование по-прежнему росло высокими темпами (выше прогноза Банка России), что стало значимым сюрпризом для участников обсуждения», отмечается в резюме.

Еще один фактор для снижения ставки – снижение жесткости **рынка труда**, говорится в резюме. После некоторой стабилизации в прошлые месяцы напряженность на **рынке труда** вновь усилилась, отмечают в ЦБ. По данным Росстата, в январе 2024 г. безработица в России составила 2,9% после зафиксированных в декабре прошлого года 3%.

Во многих отраслях возобновился рост дефицита трудовых ресурсов, отмечает ЦБ. Региональные управления Банка России в ходе дискуссии сообщали, что острый дефицит персонала в ряде отраслей вынуждает компании расширять географию поиска персонала. «Было высказано предположение, что заложенные в Послании президента меры по повышению зарплат в бюджетном секторе могут дополнительно стимулировать рост зарплат в других секторах экономики изза конкуренции за трудовые ресурсы», – отмечается в документе ЦБ. В результате в условиях сохраняющейся напряженности на **рынке труда** повышение производительности **труда** может сильнее отставать от роста зарплат.

Последним фактором для смягчения денежно-кредитной политики члены Совета директоров ЦБ назвали отсутствие реализации проинфляционных рисков со стороны бюджета или внешних условий. Участники обсуждения согласились, что степень влияния на инфляцию дополнительных расходов бюджета, озвученных в послании **президента России** Владимира Путина, будет зависеть прежде всего от источников их финансирования – соотношения налоговых поступлений и заимствований. «Влияние объявленных мер можно будет оценить после публикации конкретных параметров новации. Было отмечено, что бюджетная политика продолжит оказывать существенное воздействие на условия проведения денежно-кредитной политики», – отмечают в ЦБ.

Участники обсуждения также называли факторы повышения ставки, следует из резюме. В частности, это закрепление инфляции на текущем уровне, отсутствие признаков снижения потребительской активности, увеличение масштабов положительного разрыва выпуска в экономике, а также реализация других проинфляционных рисков, угрожающих достижению таргета по инфляции 2024 г.

По итогам обсуждения сложился консенсус о том, что на мартовском заседании не следует давать дополнительный направленный сигнал об изменении уровня ключевой ставки на ближайших заседаниях, говорится в резюме. По мнению большинства участников, неопределенность дальнейшего развития ситуации в экономике остается высокой. Участники согласились, что с



учетом лагов трансмиссии денежно-кредитные условия в ближайшие месяцы будут ужесточаться, что повлияет на сберегательную и кредитную активность.

Достижению таргета ЦБ по инфляции будут препятствовать различные факторы, в том числе индексация тарифов ЖКХ в июле, которая может добавить ей до 1 п. п., отмечала ранее в разговоре с «Ведомостями» главный экономист «Ренессанс капитала» Софья Донец.

В настоящий момент ЦБ наблюдает «достаточно необычную ситуацию»: сильный рост сбережений сопровождается активным потреблением, говорила **Набиуллина** на пресс-конференции по итогам заседания 22 марта. Аналогичный вывод содержится и в резюме. Участники обсуждения считают дополнительными стимулами для роста потребительской активности россиян существенную индексацию социальных выплат и традиционные премии по итогам года.

Для более выраженного замедления инфляции сберегательное поведение должно превалировать над потреблением, считают в ЦБ. Регулятор рассчитывает, что снижение инфляционных ожиданий с текущего повышенного уровня простимулирует интерес граждан к сбережениям.

Ведомости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

01.04.2024

ГД рассмотрит законопроект по борьбе с использованием мигрантами фиктивных браков

Государственная дума (ГД) РФ рассмотрит в первом чтении законопроект о борьбе с использованием мигрантами фиктивных браков для легализации на территории России. Об этом сообщило «РИА Новости» со ссылкой на источники.

«Коротко об итогах Совета Думы 1 апреля [...] Пленарное заседание 2 апреля [...] О борьбе с использованием мигрантами фиктивных браков для легализации в России», - сказал собеседник.

Ранее в этот день МВД России предложило сократить до 90 дней срок временного пребывания иностранцев в РФ в течение года, соответствующий законопроект направлен в правительство. Официальный представитель министерства Ирина Волк сообщила, что ведомство завершило работу над законопроектом, который ужесточает государственный контроль в сфере миграции.

26 марта президент России Владимир Путин подчеркнул, что ситуация в миграционной сфере должна быть под контролем. Глава государства поручил Генпрокуратуре совместно с коллегами из МВД РФ и других правоохранительных органов продумать систему дополнительных мер, в том числе по соблюдению законности в данной области. Тогда же стало известно, что **Минтруд** разработал законопроект, в котором предлагается ограничить двумя годами срок заключения трудовых договоров с мигрантами, целевым набором которых будет заниматься специальная компания. Документ поддержал профильный комитет Госдумы.

В декабре прошлого года Путин также указал на то, что в ситуации с миграцией в России должен соблюдаться этнокультурный баланс. Она должна соответствовать интересам экономики РФ, а находящимся на территории страны приезжим необходимо знать русский язык и уважать законы, отметил российский лидер.



<https://iz.ru/1675298/2024-04-01/gd-rassmotrit-zakonoproekt-po-borbe-s-ispolzovaniem-migrantami-fiktivnykh-brakov>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

02.04.2024

Опубликован порядок публикации в общем доступе данных о трудоустройстве выпускников средних учебных заведений

Подписан и опубликован приказ Министерства труда и социальной защиты РФ «Об утверждении Порядка и периодичности размещения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» сводной информации о трудоустройстве выпускников организаций, осуществляющих образовательную деятельность по основным образовательным программам основного общего и среднего общего образования, основным профессиональным образовательным программам, дополнительным профессиональным программам, программам профессионального обучения».

Документом устанавливается, что сводная информация размещается на ежеквартальной основе, начиная с 1 июня 2024 года. Органом, ответственным за размещение данных, является Федеральная служба по труду и занятости (Роструд).

Сводная информация формируется в подсистеме «Анализ трудоустройства граждан» единой цифровой платформы в сфере занятости и трудовых отношений «Работа в России» и размещается в виде аналитических панелей («дашбордов») в общедоступной части платформы.

Аналитические панели содержат методику расчёта показателей трудоустройства выпускников и следующие фильтры для поиска данных:

- год выпуска;
- федеральный округ;
- регион обучения;
- уровень образования;
- наименование образовательной организации;
- специальность;
- пол.

Как говорится в документе, в целях обеспечения анонимности выпускников образовательных организаций, сведения представляются в агрегированном виде.

Ранее Минтруд пояснял, что публикация сведений в открытом доступе «окажет позитивное влияние при установлении общего объёма контрольных цифр приёма на обучение за счёт бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации



и местных бюджетов, а также при оценке эффективности деятельности образовательных организаций».

https://d-russia.ru/opublikovan-porjadok-publikacii-v-obshhem-dostupe-danniy-o-trudoustroistve-vypusknikov-srednih-uchebnyh-zavedenij.html?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

01.04.2024

В Пскове сотрудник завода скончался на рабочем месте

Извещение о несчастном случае поступило от АО «Псковский электромашиностроительный завод» (ПЭМЗ).

В Пскове **работник** завода **скончался на рабочем месте**. Об этом «АиФ-Псков» сообщили в пресс-службе **Государственной инспекции труда в Псковской области**.

Извещение о несчастном случае поступило от АО «Псковский электромашиностроительный завод» (ПЭМЗ).

Тело 74-летнего работника плавильно-заливочного участка обнаружили в комнате отдыха.

По данному факту проводится проверка. Уточняются обстоятельства случившегося.

<https://pskov.aif.ru/incidents/v-pskove-sotrudnik-zavoda-skonchalsya-na-rabochem-meste>

01.04.2024

Рабочий пострадал при обрушении строительной опалубки школы в Павлове

Сотрудники трудовой инспекции Нижегородской области выясняют обстоятельства и причины несчастного случая.

Рабочий пострадал при обрушении строительной опалубки школы в Павлове 31 марта. Об этом сообщает **трудовая инспекция** Нижегородской области.

В настоящее время **сотрудники** ведомства выясняют обстоятельства и причины **несчастного случая**. Ожидается медзаключение о характере полученных повреждений здоровья и степени их тяжести.

Ранее сообщалось, что инцидент произошел на строительной площадке школы на 600 мест на пер. Правика в Павлове. Образовательное учреждение строится по госпрограмме.

<https://nn.aif.ru/incidents/rabochiy-postradal-pri-obrushenii-stroitelnoy-opalubki-shkoly-v-pavlove>



ПРОФСОЮЗЫ

02.04.2024

Профсоюз гражданского персонала Вооруженных Сил России - За СВОих! Присоединяйтесь!

Специальная военная операция поставила перед **Российским** государством и обществом новые задачи. Сегодня можно констатировать: в стране достигнуто единство относительно достижения целей СВО. **Работники** оборонно-промышленного комплекса прилагают все силы для увеличения выпуска продукции, личный состав Вооруженных Сил **России** на переднем **крае** не жалеет собственной жизни ради Победы. Члены **Профсоюза** гражданского персонала Вооруженных Сил **России**, **работники** воинских частей, организаций активно участвуют в оказании гуманитарной помощи личному составу, участвующему в СВО.

Столкнувшись с провалом, так называемого, «контрнаступа», противник перешел к целенаправленным массовым террористическим актам: обстрелам гражданских объектов, не являющихся военными целями, городов и поселков, приграничных с Украиной **регионов Российской Федерации**. Под этими ударами гибнут гражданские люди, в том числе, женщины, дети, пенсионеры. Все чаще «беспилотники» вооруженных формирований Украины стали долетать и до таких **регионов** нашей страны как: Воронежской, Калужской, Ленинградской, Московской и других **областей**. Цель этих террористических атак - посеять страх среди мирных граждан, сломить их волю.

Генеральный Совет Общероссийского союза «**Федерация Независимых Профсоюзов России**» принял решение о проведении Патриотической акции «**Профсоюзы России - За СВОих**», направленной на сбор средств для закупки средств защиты гражданского населения **регионов России** от террористических атак (постановление от 17 января 2024 г. № 16-4 «О проведении Патриотической акции «**Профсоюзы России - За СВОих**»). Постановление предусматривает добровольное (по заявлению) перечисление профсоюзными членами и другими **работниками**, присоединившимися к акции, однодневного заработка в (феврале, марте или апреле 2024 г.) для приобретения и передачи средств защиты населения от террористических атак. **ФНПР** принято Обращение к членам **профсоюзов России**. Нужно помочь стране, в которой идет специальная военная операция.

Профсоюз гражданского персонала Вооруженных Сил **России** поддержал решение Генсовета **ФНПР** на проведение Акции в апреле, так как потребовалось время на согласование и получение соответствующего решения финансовых структур Минобороны **России**. **Профсоюз** обратился в Департамент финансового обеспечения **Министерства** обороны **Российской Федерации** с просьбой оказать содействие в обеспечении перечисления добровольных средств членов **Профсоюза** и других **работников** войсковых частей и организаций Минобороны **России** на счет финансового оператора - Фонда «100 лет профсоюзного движения **России**» и дать указания территориальным финансовым органам **Министерства** обороны **Российской Федерации** по практической реализации указанной акции: перечисления добровольных пожертвований на основании личных заявлений **работников**. Такие указания Департаментом финансового обеспечения Минобороны **России** были направлены в Управления финансового обеспечения Минобороны **России** по военным округам 1 марта 2024 года.



Принять участие в инициативе неравнодушным членам Профсоюза рекомендуется в апреле месяце 2024 года.

Речь не идет о закупке комплексов ПВО, мы говорим о высокотехнологическом вооружении таком как антидроновые ружья, электронные излучатели, создающие защитный зонтик над объектами инфраструктуры. Закупка такого вооружения требует концентрации финансовых средств добровольных пожертвований для максимального достижения поставленных целей.

Для сравнения:

- квадрокоптер MAVIC 3T стоит от 600 т.руб. до 900 т.руб.;
- стоимость антидронового ружья ПАРС - 5 начинается от 750 т.руб., и чем выше эффективность, тем выше стоимость;
- стоимость электронных излучателей еще выше.

Делаем выводы, что для эффективной защиты населения (объектов социальной инфраструктуры) от террористических атак необходимо всем миром принять участие в Патриотической акции, помочь своей стране в этой нелегкой ситуации.

Оператором средств добровольных пожертвований Патриотической акции «Профсоюзы **России** - За СВОих» определен профсоюзный Фонд «100 лет профсоюзного движения **России**», который имеет опыт реализации подобных проектов.

Для координации, контроля и проверки, полученных в ходе акции средств на заявленные акцией цели, сформирован наблюдательный совет Патриотической акции «Профсоюзы **России** - За СВОих» в составе:

- Анисимова А.Ю. - председатель Молодёжного совета **ФНПР**;
- Домников А.И. - председатель **Профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации**;
- Чекменев А.И. - председатель **Российского профсоюза работников промышленности**;
- Шаталов Н.М. - председатель Союза «Белгородское областное объединение организаций профсоюзов»;
- Шершуков А.В. - заместитель Председателя **ФНПР**.

В постановлении от 28 марта 2024 года № 7-2 Центрального комитета Профессионального союза гражданского персонала Вооруженных Сил **России** принято:

1. Поддержать решение Генерального Совета Общероссийского союза «**Федерация Независимых Профсоюзов России**» о проведении Патриотической акции «**Профсоюзы России - За СВОих**».
2. Провести Акцию в период с 1 апреля по 1 мая 2024 года среди членов **Профсоюза** и других **работников** воинских частей, организаций Вооруженных Сил **Российской Федерации**.
3. Комитетам территориальных (межрегиональных) организаций **Профсоюза**:
 - 3.1. Организовать работу по информированию членов **Профсоюза, работников** - не членов **Профсоюза** о целях и задачах Акции и пропаганде активного участия в ней гражданского персонала Вооруженных Сил **Российской Федерации**.
 - 3.2. В целях приобретения средств защиты населения субъектов **Российской Федерации** от террористических атак:
 - рекомендовать членам **Профсоюза** и другим **работникам** воинских частей и организаций принять участие в Патриотической акции «**Профсоюзы России - За СВОих**»;



- довести Обращение Общероссийского союза «Федерация Независимых Профсоюзов России» до всех членов Профсоюза (прилагается).

4. Утвердить следующий Порядок сбора добровольных пожертвований:

1) размер добровольного пожертвования - дневной заработка работника, принявшего решение о добровольном пожертвовании (далее - Добровольное пожертвование);

2) работник, принявший решение о Добровольном пожертвовании, в срок до 20 апреля 2024 года должен написать заявление на имя командира воинской части (руководителя организации) Вооруженных Сил Российской Федерации (финансовый орган Министерства обороны Российской Федерации) о перечислении своего Добровольного пожертвования на счет Фонда (образец заявления прилагается).

5. По инициативе Профсоюза, командования округа, флота, вида, рода войск допускается сбор средств в указанные сроки в иные фонды, действующие в интересах СВО, с информированием Центрального комитета Профсоюза.

Поддержим Патриотическую акцию «Профсоюзы России - За СВОих» своими действиями!

<https://psvsrf.ru/about/news/3464>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

02.04.2024

Не заставят себя ждать

Выплаты ветеранам боевых действий начнут назначать автоматически

Правительство России поддержало **законопроект**, предусматривающий назначение в автоматическом режиме выплат ветеранам боевых действий. Специальных заявлений героям писать не придется.

Соответствующую инициативу направили для отзыва в правительство сенатор Ирина Рукавишникова и депутат Госдумы Дмитрий Вяткин.

Сегодня для ветеранов боевых действий действует заявительный порядок. После получения статуса человек должен написать заявление на получение выплат. Пока он этого не сделает, положенные выплаты начисляться не будут. Если ветеран напишет заявление через год после получения статуса, то за прошедший год выплат уже не получит. Таковы правила. Пока заявление не подано, деньги не копятся, а сгорают. Кто не знал о таком порядке, для того все это было неприятным сюрпризом. Он надеялся накопить, а в итоге терял. Подготовленная инициатива меняет положение. Никто ничего не потеряет.

В настоящее время автоматический порядок действует в отношении осуществления ежемесячной денежной выплаты Героям Российской Федерации и Героям Труда Российской Федерации. **Законопроект** предусматривает, что Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации будут назначаться выплаты ветеранам сразу после получения информации о том, что тому или иному человеку оформлено удостоверение участника боевых действий.



В правительстве России, поддержав инициативу, предложили расширить нормы проекта. "Предлагается также проработать вопрос сохранения для рассматриваемых категорий демобилизованных граждан одновременно с установлением для них в беззаявительном порядке ежемесячной денежной выплаты возможности подавать заявление о предоставлении набора социальных услуг (социальной услуги) в территориальный орган Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации, осуществляющий им ежемесячную денежную выплату", - сказано в отзыве.

Ветераны боевых действий могут рассчитывать на ежемесячную денежную выплату. Дополнительно положен набор социальных услуг: бесплатный проезд, путевка в санаторий и лекарства. Если от этих льгот отказаться, денежное пособие можно увеличить.

Также ветераны боевых действий имеют право на компенсацию платы за наем и содержание жилого помещения в размере 50 процентов. Есть и другие льготы.

Российская газета

01.04.2024

Специальные соцвыплаты получили более 96 тысяч медработников Москвы и Подмосковья

Специальную социальную выплату получают более 96 тысяч медицинских работников, таковы данные Отделения Социального фонда по Москве и Московской области на 1 апреля 2024 года. В прошлом году 114,5 тысячам специалистов здравоохранения было перечислено 8,9 миллиарда рублей.

Отмечается, что каждый месяц медучреждения составляют электронный реестр работников, имеющих право на специальные социальные выплаты, и передают эти сведения в ОСФР. В реестре указывается информация о работнике, сумма назначаемой выплаты и данные, на основании которых она рассчитана.

Отделение назначает специальную социальную выплату в течение 7 рабочих дней со дня получения такого реестра. Данная выплата относится к категории социальных, не учитывается при расчёте среднего заработка, не облагается подоходным налогом и не может быть удержаняна по исполнительным листам, подчеркнули в Соцфонде.

Ранее профсоюз работников здравоохранения РФ направил обращения в Минздрав и Минтруд с просьбой уточнить и скорректировать ряд позиций постановления **правительства РФ** от 31.12.2022 г. № 2568.

Среди основных **предложений** профсоюза - предусмотреть специальную социальную выплату, не облагаемую налогом на доходы физических лиц, с учетом размеров районных и других коэффициентов. Так как данная выплата не входит в фонд оплаты труда, то нужно скорректировать некоторые формулировки постановления, считают в профорганизации.

По мнению профсоюза, нужно уточнить категории работников, имеющих право на выплаты, а также дополнить категориями, не вошедшими в постановление. В профсоюзе ждут разъяснений от Министерства здравоохранения РФ.

<https://www.solidarnost.org/news/spetsialnye-sotsvyplaty-poluchili-bolee-96-tysyach-medrabitnikov-moskvy-i-podmoskovya.html>



01.04.2024

В Госдуме одобрили увеличение штрафов за отказ в приеме на работу инвалида

Комитет ГД рекомендовал увеличение штрафов за отказ в приеме на работу инвалида

Комитет **Госдумы** по госстроительству и **законодательству** рекомендовал принять **законопроект**, которым предполагает увеличение штрафов за отказ в приеме на работу инвалидов.

Документом предлагается ввести штраф до 30 тыс. рублей для должностных лиц, а для юрлиц - до 100 тыс. рублей.

Проект закона был внесен в **Госдуму** в январе группой парламентариев от КПРФ.

В настоящее время неисполнение работодателем обязанности по созданию или выделению рабочих мест для **трудоустройства** инвалидов, а также отказ в приеме на работу влечет наложение штрафа на должностных лиц 5-10 тыс. рублей, для юридических лиц такое наказание не предусмотрено.

Комитет считает, что увеличение штрафа станет эффективным механизмом повышения ответственности работодателей при выполнении квоты для приема на работу данной категории граждан.

До этого **Минтруд** предложил учитывать исполнение квоты работодателем при **трудоустройстве** работников с нарушениями здоровья в зависимости от группы инвалидности.

<https://www.gazeta.ru/social/news/2024/04/01/22681825.shtml>

НОВЫЕ РЕГИОНЫ

01.04.2024

Медики Запорожья проявляют героизм в боевых условиях и нуждаются в защите -Балицкий

Медицинские работники Запорожской области проявляют героизм, работая в условиях, приближенных к боевым, и нуждаются в дополнительной защите. Поручение президента по обеспечению их средствами защиты будет выполнено, заявил ТАСС губернатор региона Евгений Балицкий.

Правительство РФ вместе с руководством Донецкой и Луганской народных республик, Белгородской, Запорожской и Херсонской областей должны до 27 апреля обеспечить защитой от обстрелов с украинской стороны бригады скорой помощи в этих регионах. Соответствующее поручение по итогам встречи с участниками форума "Все для Победы!" в феврале дал президент РФ Владимир Путин, перечень опубликован на сайте Кремля.

"Благодарен президенту за внимание к вопросам безопасности на всех уровнях. Наши медики сейчас без преувеличения герои, работают в условиях, часто приближенных к боевым, и нуждаются в дополнительной защите. Все поручения президента будут выполнены четко и в срок", - сказал Балицкий.

Согласно поручению президента, кабмин и указанные регионы должны обеспечить "оснащение средствами индивидуальной защиты, средствами защиты транспорта, в том числе средствами



радиоэлектронной борьбы, соответственно автомобилей и медицинских работников выездных бригад скорой медицинской помощи", говорится в тексте поручения.

Мера должна коснуться медиков, работающих на "территориях населенных пунктов, входящих в 15-километровую зону от линии боевого соприкосновения, а также на прилегающих к ним территориях", отмечается в поручении главы государства. Ответственными назначены премьер-министр РФ Михаил Мишустин и главы регионов.

На форуме, который проходил 2 февраля в Туле, врач из Донецка рассказала Путину об опасной работе на скорой помощи в городе из-за обстрелов Вооруженными силами Украины. Медик уточняла, что водители санитарных автомобилей не получают выплаты за опасный труд. В тот же день глава государства поручил вице-премьеру РФ Татьяне Голиковой и министру здравоохранения Михаилу Мурашко решить проблему.

ТАСС - Российские новости